

■和谐医患

医疗技术事故 不等同医疗事故

“我交了那么多的钱，医院就应该给我把病治好！”省妇幼医务部周绍明主任回想起某病人的责难，只是摇头。“现在患者们都有这样一种观念，治病就是做生意，一分钱一分货，5000块钱买冰箱，不能只给我个手电筒。可是医学也有死角啊。”

问题的关键是：人们常说的“医疗事故”其实包括两层含义，医疗事故和医疗技术事故，“不可一概而论”。

“医疗技术事故是指医务人员因违反规章制度等行为，给病人造成伤残、死等严重后果；医疗事故则是指医务人员因专业技术水平和经验不足造成诊疗、护理中失误，导致病人伤残、死等严重后果。出事了，患者只一味怪罪医务人员‘草菅人命’，实际上大多数都是医疗技术事故。”

“把两个患不同疾病的患儿放在一个推车上去做手术，结果医生开刀后找不到病灶，才发现两个患儿被调换了，这就是医疗事故，可作为司法部门提供判定当事人刑事责任的证据。”湖南湘和律师事务所律师泽泽分析说，“医疗技术事故就不同，有些疾病按现在的医疗技术水平还不能完全认识及征服，医务人员主观上并没有故意伤害和故意违反操作规程，假如有过失，也只能认定为医疗技术事故。”

至于处罚，医疗技术事故，医学会在进行鉴定时会根据目前的医疗技术水平和医生在诊疗过程中的过失程度来划分医患双方的责任，主要分为完全责任、主要责任、次要责任、轻微责任和无责任几种，这同时关乎最后的赔偿数目。而医疗事故的危害后果是医务人员违反规章制度造成的，与医疗技术水平无关，因而在此类事故中，医疗方就必须承担全部责任，甚至承担刑事责任。 见习记者 洪雷

“中医坐堂”再增试点

本报讯(记者 刘凯洋)“中医坐堂”，千百年来我国流传下来的这一传统行医模式，在长沙市试点之后反应良好，今年我省将再增加一个地级市试点。省中医药管理局副局长郭子华说：“重提和扩大中医坐堂试点的主要目的，是为了方便老百姓，解决老百姓看病难看病贵的问题。”

2007年，国家中医药管理局在河北、辽宁、湖南、江西等地设立了在药品零售企业重新设置“坐堂医”的试点。药品零售企业可以申请设立“中医坐堂诊所”，是诊所里的特殊情况，并规定中医坐堂诊所需要有不少于400种的中药饮片且只允许提供中药饮片服务，坐堂医师必须是取得中医类别中医执业医师资格后从事5年以上临床工作的医师。



长沙餐厨垃圾 年达120万吨

其去向堪忧 亟待全程监管

本报讯(记者 戴勤)常到宾馆、饭店就餐，剩饭剩菜最终流向何方，很少引起人们的关注。对此，长沙市人大代表夏时等16名代表联合提出一份议案，建议长沙借鉴北京、上海、宁波等地的经验，对餐厨垃圾实行全程监管，对违反规定的，列入黑名单。

夏时介绍，餐厨垃圾是指餐饮业、企事业单位食堂等产生的剩饭剩菜等垃圾(泔水)和废弃食用油脂。这些含有肝炎病毒、大肠杆菌等多种病毒细菌和重金属等有害物质的餐厨垃圾，未经无害化处理直接被猪食用后，有些人畜共患传染病极易传播给猪，然后再回到餐桌，侵入人体，形成一条恶性有害的食

物链。夏时表示，有的甚至提炼成劣质色拉油、泔水油、地沟油重新流向市场。根据夏时的统计，每年长沙市的餐厨垃圾在120万吨左右。

夏时建议，长沙应当借鉴北京、上海、宁波等地的经验，尽快制订《长沙市餐厨垃圾处理管理办法》。餐厨垃圾应当实行密闭化运输，在运输过程中不得滴漏、撒落。办法建议稿还强调在餐厨垃圾收集、运输、处置过程中，禁止将废弃食用油脂加工后作为食用油使用或者销售；禁止将餐厨垃圾作为畜禽饲料。对违反餐厨垃圾收运、处置规定的行为，除依法给予处罚外，还实行累计记分制度，列入黑名单。

“春雷行动”保食品安全

一天查处泔水油制售窝点7家

本报讯(记者 王璐)日前，长沙启动建设食品安全城市“春雷行动”，开福区洪山管理局鸭子铺管区的泔水油窝点成为了首个整治对象。据了解，此次行动共查处泔水油制售窝点7家，暂扣泔水油99桶，总重17吨。

长沙市食品安全委员会成员刘丽霞告诉记者，由公安、工商、卫生、城管、畜牧、质检等部门的200余名执法人员组成的联合小组共同参与了这次的查处行动。据刘丽霞介绍，鸭子铺是一处面积较大的“城中村”，栋栋农舍之间夹杂着块块菜田，原本是城区难得一见的田园美景，却被当地一些制作泔水油的

村民与外来民工搞得污水横流、臭气难闻，鸭子铺成了“泔水油村”。而制作泔水油的窝点设备通常十分简陋，且多以“夫妻店”的方式进行。

据悉，接下来长沙市食品安全委员会将对市内五区及长沙、望城、浏阳、宁乡四县(市)的泔水油窝点进行逐一查处整治。工商、卫生部门将重点查清泔水油的流向，并对使用泔水油的餐馆、酒店从严处罚，视情节轻重追究其法律责任。市食安委还表示将与有关职能部门配合，尽早制定我市关于泔水收集、处置、使用的管理办法，从源头上杜绝“泔水油”的制售。

■市县连线

130位戒烟者获奖

本报讯(见习记者 洪雷)日前，2008年中国戒烟竞赛湖南赛区抽奖仪式在省卫生厅举行，来自全省14个市州的130位戒烟成功者分获一二三等奖，一等奖奖金1000元。

2008年中国戒烟竞赛湖南赛区从去年4月开始，吸引了9169名吸烟者报名参赛并自觉戒烟。有10年烟龄的翦爱华在儿子出生时染上烟瘾，自此，在妻子的“围追堵截”下，过上了抽“阳台烟”、“厕所烟”的日子。抱着感受戒烟气氛的打算参与戒烟竞赛后，现在已经讨厌他人公共场合抽烟了。

衡阳脑外科显微手术首获成功

本报讯(通讯员 邹建军)日前，一名68岁的患者因突发脑溢血被“120”送到衡阳市中心医院，该院采用微创显微神经外科手术，仅仅在患者头部开了一个指甲盖大小的“骨窗”，就将其颅内血块清除干净，挽救了患者的生命。据悉，此项手术在该市尚属首例。

石门农产品 国内外持续旺销

本报讯(通讯员 张友亮 赵忠德 熊志佳)几天前，从加拿大首都渥太华传来消息，石门县金湘源公司出口的12个集装箱“圣诞橘”深受欢迎，圣诞节当日被抢购一空。加方要求该公司再发运18个集装箱的“贺年橘”。这只是石门重视农产品质量安全、农产品在国内外持续旺销的又一新证。现阶段，该县无公害农产品达29个，共认定基地116.703万亩，农产品质量达到了国际先进水平。

■门诊新闻

冷风吹得口歪眼斜

本报讯(记者 魏静 通讯员 刘赛军)因为吹了点冷风，48岁的长沙市民熊女士10来天不能将右眼完全闭合，嘴角歪斜，经医生确诊患上了周围性面神经炎。

据省第二人民医院神经内科副主任医师易艳辉介绍，周围性面神经炎是周围性面瘫的一种，多在受了凉风吹袭后突然发作，常表现为一侧面部肌肉全瘫，要及时到医院就医，排除由其它病因所致的面神经炎，以免误诊。大多数病人可在3-6个月内完全治愈，不会有后遗症，此后应特别注意患病部位的保护，不要让它再遇风受凉。

易艳辉提醒，预防周围性面神经炎的发生要注意三点：注意保暖，不要只图凉爽，应避免风寒对面部的直接袭击，尤其是年老体弱、病后、过劳、酒后及患有高血压病、关节炎、神经痛等慢性疾病者；增强体质，提高抗病能力；多吃果蔬，确保维生素摄入量。

拯救糖尿病 药到付款刻不容缓

最新国药不需忌口、不用长期服药

糖尿病是一种慢性内分泌代谢性疾病，被称为威胁人类健康的杀手之一。拯救糖尿病患者已刻不容缓！

国际中医药研究总院糖尿病医院集国际优秀的药理学、生物学、基因学、免疫学权威专家结合传统中医学理论，从几十种纯天然名贵中草药中提取的有效成份，采用国际先进的纳米技术浓缩而成的国际新药“联合活胰素”，获得有关部门认证，它是公认的治疗糖尿病的首选药，《人民日报》、《中国老年报》、《医学报》和各大网站都相继大幅刊登了这一成果，轰动医学界。

“联合活胰素”经国内外几百万例患者临床验证，具有五大特点：1. 药物可直接进入胰岛组织，修复胰岛功能，激活胰岛细胞再生。2. 提高人体免疫功能，滋润脏腑，护脾保肾，清除血液中的病毒、细菌。3. 对糖尿病引起的各种并发症都有明显的改善和消失。4. 解决了患者长期服用西药引起的不良反应及对药物的依赖性。5. 服

药5-10天有明显改善，一般3-5个疗程即可康复停药，愈后不易反弹，且无任何副作用。

温馨提示：由本院联合社会福利基金会、国际红十字会，开展“关注社会、关爱健康、百万药品大赠送”大型优惠活动，活动延至1月31日，在此期间购买一律半价优惠(原价560元，现价280元)，买三赠一，药到付款，零风险购药，并免费赠送糖尿病健康指南。

郑重承诺：1. 15天无效者无条件全额退款。2. 治愈后10年内复发反弹的患者，可免费治疗卡和购药发票享受免费指导治疗(注：凡购药者送免费治疗卡)

专家热线：010-66239956 66239728
农行账号：6228 4800 1037 1752 519 陈世强
诊疗单位：国际中医药研究总院糖尿病医院
网址：www.lhys.com (详情来电咨询)
中医广证字 2008 第 100136

祝广大读者新年快乐!

治疗失眠、精神抑郁的新药问世

失眠、抑郁、精神障碍是由大脑神经紊乱所致的一种心理失衡病症，其临床表现为：难以入睡、头疼、头晕、心慌、记忆力减退、食欲不振、情绪低落、心情压抑、焦虑易怒、悲观绝望，甚至轻生自杀。许多患者为了控制病症，采取长期服用镇静、催眠类药物，不仅产生依赖性，而且严重危害身体健康。

日前，由丹麦哥本哈根根北制药集团公司与中国中医药研究总院联合研制的新型高效纳米磁药品【灵北·利眠康】成功面世，并在全球同步推广使用。其组方由人参果甙GT、象拔棒蛋白溶酶、芦荟粘多糖、海蛇干细胞因子等利用多项尖端科技提炼科学配伍而成，疗效高于普通同类药物。该药以营养、调理神经为主，从源头入手，调治结合，双效合一，具有：舒肝解郁、安神定志、开窍健脑、增强记忆、提高机体免疫等特点，对头痛、焦虑、失眠健忘、幻听幻觉、心烦易怒服药立可到达改善，一般

患者2-4疗程即可康复，愈后不复发。

该药被列为《全球失眠抑郁康复防治计划》专利用药，获国家3.15保护认证(刮开密码核实真伪)，并由中国太平洋保险公司承保。全国统一价390元/疗程，买三赠一。专家承诺：为确保疗效，让患者放心使用，服用该药10天无效，原款退回，康复后两年内如有复发，免费指导治疗。(为方便外地不能来京治疗的患者，本院携手邮政，全国办理电话订购、送药上门、药到付款业务。)

康复热线：010-51292705
亚洲中国区合作治疗机构：中国中医药研究总院
地址：北京市朝阳区姚家园路南300米第一个红绿灯向左即到
网址：www.gjsmyy.cn
中医广证字 2008 第 010207
祝广大读者新年快乐!